

中共湖南省委老干部局
中共湖南省离退休干部工作委员会
关于进一步做好新型冠状病毒感染的
肺炎疫情防控工作的通知

各市州委老干部局、离退休干部工委，省直及中央在湘各单位离退休干部工作部门：

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情形势严峻。近日，习近平总书记主持中共中央政治局常委会议，对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。省委办公厅、省政府办公厅印发了《关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》，省委组织部印发了《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知》。全省各级老干部工作部门、离退休干部工委要深入贯彻落实习近平总书记重要批示指示和中共中央政治局常委会会议精神，深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，切实把疫情防控工作作为当前最重要的工作、最大的政治任务抓紧抓好。现就进一步做好全省老干部工作部门疫情防控工作通知如下。

一、压实工作责任。严格落实主要领导负总责、分管领导直接负责，相关人员分工负责的防控工作责任制，全力支持配合本区域疫情防控工作，全力抓好老干

部工作部门和广大离退休干部疫情防控工作。制定完善疫情防控紧急情况处置预案。强化老干部工作者在疫情防控工作中的现实表现，激励广大老干部工作者面对复杂局面，临危不乱、从容应对、狠抓落实。

二、认真做好排查。坚持以电话、短信、微信等方式开展疫情排查，了解掌握老干部工作者和离退休干部的相关情况，并提醒大家提高警惕、加强防护、有情况及时报告。提醒发热、咳嗽人员尽快到医疗机构就诊。坚持就地就近医治，落实属地管理，防止疫情远距离传播和扩散蔓延。

三、严格报告制度。按照各级党委、政府和有关部门要求严格执行疫情报告制度，及时报告疫情发生、发展、变化情况，严禁瞒报、漏报、迟报和错报、谎报，并实行“日报告”“零报告”制度。

四、强化源头管理。各级老干部工作部门要严格管理办公、学习、活动、养老场所，严格并经常进行清洁、消毒、通风。严格管控人员流动，老干部学习、活动阵地暂停对外开放，各级老干部（老年）大学和老干部党校适当推迟开学开班时间，严格控制集体性、团队性活动和走访慰问、春节联欢活动，按照“非必要、不举办”的原则，减少大型公众聚集性活动。

五、加强宣传引导。充分利用老干部工作部门自办的报刊杂志、简报、板报以及网站、微信公众号、微信

群、QQ群等方式，加强政策措施宣传解读，广泛宣传疫情防控知识，提升老干部工作者和离退休干部自我保护意识和能力。根据疫情变化，及时回应老同志关切，正确引导社会舆论。引导老干部工作者和老同志少外出、少串门、少聚餐、少聚会，引导他们勤洗手、勤消毒、戴口罩，做好个人防护和家庭防护。引导老同志不信谣、不传谣、不造谣，帮助群众科学认识疫情，清除社会恐慌。离退休干部党组织和离退休干部党员要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，带头落实党中央和省委防控工作要求，带头做好群众思想工作，带头落实防控措施，带头做好个人卫生防护，带头弘扬新风正气，为打赢疫情防控阻击战、维护大局稳定增添正能量。

六、严肃工作纪律。各级老干部工作部门、离退休干部工委要认真贯彻执行《中国共产党重大事项请示报告条例》和值班值守有关规定，严格落实政治纪律和组织纪律，以最严措施、最严作风、最严纪律做好疫情防控工作，让党委放心、让离退休干部满意。对态度不认真、落实不到位的，要批评教育、帮助提高；对工作不力特别是失职、渎职的，要依法依规严肃问责追责。

中共湖南省委老干部局
中共湖南省离退休干部工作委员会
2020年1月28日